
П Р О К У Р А Т У Р А  Р О С С И Й С К О Й  Ф Е Д Е Р А Ц И И  

П Р О К У Р А Т У Р А  С А Н К Т -П Е Т Е Р Б У Р Г А

ПРОКУРАТУРА 
ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

пр. Литовский, д. 44, лит. А 
Санкт-Петербург, Россия, 191040

:.-‘7 .03.2017 № Ц О _________

Директору Центра социальной 
помощи семье и детям

Нейтрального района Санкт- 
етербурга

Лавровой Т.В.

ул. Жуковского, 59-61, лит. А 
191036, Санкт-Петербург.

тел.717-82-50, факс 717-82-47

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства 
о профилактике правонарушений и 
безнадзорности несовершеннолетних

Прокурат\ рс.й Центрального района во исполнение истечения прокуратуры 
города и п.п. .4,3.5 приказа Генерального прокурора РФ от 26. i 1.2007 № 188, 
проведена проверка исполнения законодательства о профилактике 
правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних в деятельности СПб ГБУ 
«Центр социальной помощи семье и детям Центрального района (далее 
Учреждение) при организации межведомственного взаимодействия при 
проведении про рилактической работы с семьями относящимися к группе 
«риска».

Согласно ст. 1 ФЗ от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы 
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее 
Закон №120) индивидуальная профилактическая работа - деятельность 'но 
своевременному выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в 
социально опасном положении, а также по их социально-педагогической 
реабилитации и (или) предупреждению совершения ими правонарушений и 
антиобщественных действий.

В соответствии с ч. 1 ст.4 Закона 120 в систему профилактики безнадзорное! и 
и правонарушений несовершеннолетних входят органы управления социальной 
защитой населения.

Частью 2 ст.5 Закона 120 установлено, что органы и учреждения системы 
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводя; 
индивидуальную профилактическую работу в отношении родителей или иных 
законных представителей несовершеннолетних, если они ас исполняю! свою, 
обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) 
отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 16.08.2012 №864 «О 
Стратегии действий в интересах детей в Санкт-Петербурге на 2012-2017 годы:» 
установлено, что одним из ключевых .принципов концепции является ,;нщи 
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дискриминации, включая диагностику ситуации, планирование и Припяти-, 
необходимого комплекса мер по обеспечению соблюдения прав ребенка 
восстановлению нарушенных прав; правовое просвещение; предоставление 
реабилитационной помощи каждому ребенку, ставшем)' жертвой жестокого 
обращения или ппеступных посягательств.

В ходе проверки взаимодействия с субъектами профилактики при 
проведении работы с неблагополучными семьями выявлены следующие 
. -.-рушения следующего характера.

В ходе проведения проверки по обращению не указывается когда 
осуществлен выход в адрес семьи, что установлено на момент проверки (есть ли > 
ребенка спальное место, одежда по сезону, продукты питания/, улучшилась ли 
ситуация б семье, сделали родители выводы после привлечения их г 
ответственности, имеются ли основания для привлечения к администры - и дно* 
о: ветственмости вновь.

Так, 09.03.2017 в ответ на поручение о проведет-;и проверки жилищно­
бытовых условии (далее -  ЖБУ) семьи При вен ь проведена проверка, однако 
вышеуказанные обстоятельства не изложены. Вышеуказанное недопустимо, 
- оскольку предоставление субъекту профилактики общих сведении можеп 
повлечь избеги нпе родителем адм инистрати вно и ответственности 
ненадлежащее ютолиение родительских обязанностей.

Аналогично" нарушение установлено и при от вс i ил . вращение дирсюора 
СПб ГБУСОН -а Центр социальной помощи семье и детям Калининского района 
Санкт-Петербу о.г а» о проведении проверки исполнения родительских 
обязанностей Пудровой С.В.

Делаются преждевременные выводы об отсутствии ам еи м и ,„ 
неблагополучия. Так, 10.03.2017 в ответ на письмо Главы МЛ МО Литейный 
осуществлен выход в адрес семьи, однако попасть в адрес не удалось. Не смотря 

а вышеуказанное, в ответе указано, что информация о матсоиальиых трудностях 
в семье не подтвердилась.

Не предпринимаются меры для привлечения родителя к ответственности за 
ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. По информации 
заведующей ГЕДОУ 78 проведена проверка семьи Больше козой. В ходе проверки 
установлено, что мать постоянно работает, иногда в ночную емеа^, ребенок часто 
болеет в связи с чем остается с младшим братом матери, .„адик не посещает, у 
матери с отцом ребенка отношения конфликтные, ом в воспитании ребенка 
участия не принимает, материально семье не помогает. Ле-емслри на 
вышеизложенное информация в полицию по месту жительства для привлечен-­
. д ми нистратив но й ответственности по ч.1 ст. 5.35 Ко А П и с направлялась.

Причинами выявленных нарушений является игнорирование должностными 
лицами Учреждения действующего законодательства, «формальный подход к 
исполнению с '-оих служебных обязанностей. Условием для их совершение 
послужило ослабление ведомственного контроля за работой подчиненны 
сотрудников со сн ороны руководства.

Ка основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального Чакона «(, 
прокуратуре Рс с» ийской Федерации», .


